



# 全市着力建设现代化产业体系暨下半年经济工作部署会议举行 建设具有特色优势创新活力现代化产业体系 振奋精神抓住关键 冲刺三季度实现全年胜

本报讯(记者 孙亚文 王世瑾)7月29日,全市着力建设现代化产业体系暨下半年经济工作部署会议举行,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,全面落实党中央决策部署和全省会议要求,总结深化“学查改·以企观政服务企业大走访”活动,部署着力建设现代化产业体系和下半年经济工作。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

市委副书记、市长庄建球作具体部署,市委常委、副市长

陈宏伟通报上半年经济运行情况。部分开发区、区县(市)和市直部门作发言。

市领导周富强、杜新军、吕挺琳、路云、陈明、虎强、李党生等参加。

安伟指出,产业体系的现代化是现代化的核心任务。要扛稳责任、勇挑大梁,因地制宜培育壮大新质生产力,做强产业根基,做活内生动力,做实保障体系,打造完善的创新体系、鲜明的品牌体系,着力建设具有郑州标识的现代化产业体系,有力支

撑全市经济社会高质量发展。

安伟强调,要增强忧患意识,坚定必胜信心,振奋精神斗志,多为成功找办法,不为失败找理由,克难攻坚、奋勇向前,坚决打好经济攻坚战、决胜仗。要扬长补短,抓住关键,力求突破,稳定工业“压舱石”,填平补齐关键短板,着力培育新的增长点,为完成全年发展目标任务夯实基础。要加强领导,强化机制,改进作风,狠抓落实,强化“时时放心不下”的责任感和“事事落实

到位”的执行力,坚持目标导向、问题导向、过程导向、结果导向,冲刺三季度、实现全年胜。要防范风险、兜牢底线,统筹做好安全度汛、安全生产、生态环保等工作,在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中挑大梁、走在前,努力为全局大局作出新的更大贡献。

庄建球要求,要采取超常规力度,逐项制定有效措施,持续挖潜增效,全力以赴做好下半年经济工作。要抓项目

稳投资,推动项目快落地、快建设、快投产、快达效;抓消费激活活力,推动消费扩量、提质、增效;抓产业夯基础,加快建设现代化产业体系;抓招商促开放,持续招大引强,着力推动高水平对外开放;抓创新提质效,推动科技成果加快转化为现实生产力;抓调度保运行,确保全年目标任务圆满完成。

会前,安伟、庄建球分别带队进行全市重大项目建设现场勘查活动。

## 上半年全市经济稳中提质

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局和国家统计局郑州调查队昨日发布上半年全市经济运行情况。根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市实现地区生产总值(GDP)7329.3亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。其中,第一产业增加值78.2亿元,同比增长2.7%;第二产业增加值2710.2亿元,同比增长5.6%;第三产业增加值4540.9亿元,同比增长4.9%。全市经济总体平稳、稳中提质。

生产供给稳定增长。农业生产总体平稳;工业保持较快增长。上半年,全市规模以上工业增加值同比增长8.5%。制造业支撑明显。规上制造业增加值同比增长8.7%,对规上工业增加值增长的贡献率为88.5%。规上服务业发展良好。1~5月,全市规模以上服务业营业收入同比增长9.5%。在10个行业门类中,9个实现正增长,增长面90%。

有效需求不断释放。固定资产投资稳中有升。上半年全市固定资产投资同比增长4.3%,比一季度加快0.6个百分点。其中,亿元及以上项目完成投资同比增长13.4%,拉动全市投资增长6.8个百分点,对全市投资增长的贡献率达167.6%。工业投资保持高速增长,上半年全市工业投资同比增长31.5%,其中,制造业投资同比增长36.6%。工业投资占固定资产投资比重较一季度提高2.7个百分点。民间投资态势良好。民间投资同比增长10%,增速高于全市投资增速5.7个百分点,自去年5月以来持续高于全市投资增速。

消费市场提振回暖。上半年,全市社会消费品零售总额3337.4亿元,同比增长6.6%,比一季度加快0.9个百

分点。其中,限额以上单位消费品零售额同比增长12.8%,比一季度加快1.2个百分点。文体类消费加快增长。限额以上单位体育娱乐用品类、文化办公用品类商品零售额同比增长1.1倍、94.9%,分别比一季度加快37.4个、55.6个百分点,合计拉动全市限额以上单位零售额增长1.7个百分点。“以旧换新”激发消费活力。随着“以旧换新”政策扩容落地,带动相关消费大幅增长。限额以上单位可穿戴智能设备、通信器材、计算机及其配套产品、家用电器和音像器材类、新能源汽车等商品零售额分别同比增长1.4倍、1.3倍、1.2倍、33.4%、21.6%。

新兴动能加速培育。全市因地制宜加快发展新质生产力,不断塑造发展新动能新优势。工业新动能蓬勃发展。上半年,全市规上高新技术产业、高技术制造业、工业战略性新兴产业增加值分别同比增长10.3%、10.2%、10.2%。新兴产业投资高速增长。计算机及办公设备制造业,航空、航天器及设备制造业,医药制造业投资分别同比增长163.3%、62.6%、38.4%。网上订单保持活跃。通过公共网络实现的商品零售额同比增长40.8%,比一季度加快6.5个百分点。绿色转型步伐加快。规上新能源及节能技术产业增加值同比增长43.7%,高于全市规上工业增加值增速35.2个百分点。

市统计局相关负责人表示,总的来看,上半年全市经济保持平稳运行,但也要看到,外部不稳定不确定因素较多,有效需求仍显不足,稳经济促发展任务依然艰巨,下阶段仍要全力拼经济、抓项目、调结构、促改革、防风险,推动全市经济持续向好。

### 重大建设项目

#### 郑州期货产业园(一期)项目: 搭建金融平台 助力城市发展

本报讯(记者 覃岩峰)在郑东新区龙湖北岸,距离超聚变不远,数座新楼拔地而起,雏形尽显。近期,郑州期货产业园(一期)项目完成6栋主楼实现封顶,预计2026年竣工。这里将打造全国首个产业链条完整、政务服务先进、具有全球影响力的期货类专门园区。

郑州期货产业园(一期)项目占地面积约75亩,共建设9栋楼宇,业态包括酒店、写字楼、公寓、地下商业等,总投资16亿元。郑州期货产业园建成后,将依托郑商所作为国家重要金融基础设施平台的优势,有效发挥郑商所的带动效应,

引进期货及相关配套的金融、科技、生产性服务企业,在促进产业结构调整和经济发展等方面发挥辐射、示范和带动作用。

与项目建设同步,其招商也在抓紧推进。期货产业园项目将围绕期货产业全链条上、中、下游各个环节的重点招商对象进行产业导入,招商采取“三步走”战略:

积极进行产业导入,包括大宗商品生产商、贸易商、供应链企业、资管公司以及配套的互联网企业、数据咨询服务商、期货交易团队。

逐个打通链条企业痛点难点,在园区设立政务服务中

心、人才服务中心、业务交流中心。做到工商、税务、政务、人才、业务全链条服务,解决大宗商品及期货链条中客户开票难、人才短缺、业务对接难的核心痛点。

由开发商积极转型为产业服务商和孵化器,着手建立专业运营团队,为期货产业、大宗商品类高专业度行业聚集园区做好园区服务,着力打造国内首个期货产业聚集标杆园区。

项目落地后,预计将引入期货及大宗商品产业链上下游企业200余家,拉动地方就业约7000人,年产值超70亿元,年税收超3.5亿元。

#### 郑东万象城: 汇聚多种业态 形成“消费磁场”



首店云集的郑东万象城

本报讯(记者 覃岩峰文/图)“首店多得看不过来,现在郑州的购物环境真是太棒了。”还没到周末,但在金水路与东风南路交叉口的郑东万象城内,已是人流如织。许多从郑州东站下高铁的旅客也赶过来,沉浸式打卡郑东新区这个新落成的商业综合体。

交通便利、首店云集……这是很多第一次来郑东万象城顾客最深刻的感受,也是市民这个夏天最好的消暑地。郑东万象城综合体项目总投资133亿元,项目商业分为南北两个地块,定位“北高南潮”,包含丰富的国际一二线品牌、潮流零售、人气餐饮、生活方式等丰富业态,各业态首店近100家,品牌旗舰店共创新近40家,其中十数家高端户外运动旗舰店和科技轻奢双层旗舰店首次亮相河南。

“开业以来,我们业绩每天都有新突破,这里的人气是最好的保障。”郑东万象城相关负责

人表示。郑东万象城于2025年6月28日开业,商业空间地下2层、地上7层(局部8层),规划品牌数量550个,规划停车位2018个。在郑东万象城里,汇聚了全国首店11家,河南首店104家,旗舰店55家。

为满足不同群体的购物休闲需求,郑东万象城综合业态以华为双层旗舰店、OPPO三层旗舰店、小米车类旗舰店为代表的科技轻奢组合,在店铺级别、品类完整度上全面领先市场。餐饮业态则引入超150家餐饮品牌,塑造全城最新潮极致的餐饮体验。

郑东万象城的启幕,直接带动郑州东站商圈商业密度与消费能级提升,形成辐射中原城市群的“消费磁场”。不仅如此,郑东万象城周边还聚集着绿地之窗、楷林国际等商务集群,通过“商业+办公+居住”联动,推动郑州东片区从“过境枢纽”向“产业高地”升级。

更多重大建设项目请继续阅读A05版